
ATA DA 171ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL PAULISTA, REALIZADA NO 

DIA 18/06/2008 

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e oito, às nove horas e vinte minutos, na 

sede da Reitoria da Universidade Estadual Paulista, situada na Rua Quirino de Andrade 

nº 215, São Paulo, reuniu-se o Conselho de Administração e Desenvolvimento, sob a 

Presidência do Professor Doutor Julio Cezar Durigan, com a presença dos seguintes 

Conselheiros: Ademir Machado dos Santos, Alcides Padilha, Antonio Luís de Andrade, 

Cláudia Helena Pellizzon, Cláudio Benedito Gomide de Souza, Dalton José Carneiro, 

Edson Antonio Capello Sousa, Hélio Grassi Filho, Herculano Dias Bastos, Jair Lopes de 

Souza, João Carlos Camargo de Oliveira, José Figueiredo, José Luiz Bonilha, Lectícia 

Marcondes Rezende, Luiz Carlos de Freitas Melo, Marcelo Andrés Fossey, Pasqual 

Barretti, Paulo Villela Santos Junior, Rogério de Oliveira Rodrigues e Rosangela 

Custódio Cortez Thomaz. Justificaram ausência, junto à Secretaria Geral, os 

Conselheiros: Antonio Francisco Magnoni, Edson Ramos de Siqueira, José Aparecido 

Castelli, José Giacomo Baccarin, Marcelo Nicoletti Franchin, Marcos Tadeu Tibúrcio 

Gonçalves, Pedro Felício Estrada Bernabé, Sueli Guadelupe de Lima Mendonça e 

Wagner Alexandre.--------------------------------------------------------------------------- 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 

EXPEDIENTE I – Discussão e Votação da Ata da Sessão Anterior. A Ata da 170ª 

Sessão Ordinária, realizada em 21/05/2008, foi aprovada por unanimidade de votos.-- 

EXPEDIENTE II – Apresentação do Programa de Gerenciamento de Resíduos 

(PGR) da UNESP pela Dra. Janaína Conrado Lyra Fonseca – Coordenadora do 

Programa. A Dra. Janaína fez relatório do Programa de Gerenciamento de Resíduos, 

apresentando o levantamento de dados do material para descarte das Unidades. Deu 

esclarecimentos sobre a instalação de novos destiladores nos laboratórios de 

diferentes Unidades, que proporcionarão grande economia de água. Comunicou a 

realização, no mês de julho p.f., do Curso de Proteção Radiológica, bem como deu 

outras informações relativas aos trabalhos por ela coordenados.------------------------- 

EXPEDIENTE III - Comunicações da Presidência. O senhor Presidente iniciou 

registrando sua satisfação em receber a discente Amanda Zorzetto Antonialli – 

representante indicada pelo Diretório Central dos Estudantes a participar das reuniões 

deste Conselho, com direito a voz e não a voto. A seguir, fez as seguintes 

comunicações: 1. Deu ciência do Parecer jurídico da ADUNICAMP a respeito da 

incidência de Imposto de Renda sobre o abono salarial pago em 2007. 2. Comunicou 

que recebeu da Receita Federal R$ 320.000,00, destinados à aquisição de veículos, 

multimídias e notebooks. Disse que a Receita Federal recebeu máquinas caça-níqueis 

e computadores, em Araraquara, e os destinou à UNESP que os desmontou 

aproveitando os gabinetes e teclados, recuperando, assim, 407 computadores que 

serão distribuídos para as Unidades. 3. Informou que a PRAd está comprando um 

veículo de serviço para cada Unidade Complementar e para cada Câmpus 

Experimental, com a finalidade de atualizar a frota da UNESP. 4. Deu ciência da 



contratação de um Engenheiro de Segurança junto ao PGSST, em substituição ao 

anteriormente contratado. 5. Comunicou que a UNESP adquiriu um Programa de 

Microscopia Virtual, possibilitando a instalação de uma central que distribui 

virtualmente lâminas para fins didáticos, que será um diferencial enorme de ensino na 

UNESP. 6. Lembrou a forma como foi feita a aquisição do Prédio atual da Reitoria, 

situado na Rua Quirino de Andrade, região central da cidade de São Paulo.  Observou 

que o prédio está sendo pago em parcelas de R$ 100.000,00, por 60 meses, já tendo 

sido pagas 33 parcelas. Com essa aquisição a UNESP deixou de pagar um aluguel de 

R$300.000,00 mensais. Comentou, ainda, que a reforma e pintura do prédio foram 

efetuadas com a venda das ações da TELESP e TELEMAR e os móveis foram obtidos 

por meio de processos de execução fiscal do governo do Estado.------------------------- 
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EXPEDIENTE IV – Comunicações dos Conselheiros. O Conselheiro Antonio Luís 

de Andrade solicitou registro em Ata do que segue: 1. “PDI – Gostaria de manifestar 

minha discordância quanto ao encerramento dos trabalhos da Comissão que elaborou 

a versão preliminar do PDI que foi entregue ao Reitor e, na seqüência, à Comunidade 

para debate nas Unidades Universitárias em suas Congregações. Preocupa-me a 

sistematização das contribuições geradas nas Unidades e discutidas nas 

Congregações, uma vez que a Comissão que elaborou a proposta que foi distribuída à 

Comunidade foi dissolvida e encerrou seus trabalhos, conforme portaria divulgada pela 

Reitoria em fevereiro de 2008. Considero que as explicações dadas pela Professora 

Maria Dalva sobre os processos e encaminhamentos futuros da proposta do PDI 

deveriam constar de um documento esclarecendo a comunidade acadêmica. Inclusive 

sobre a possível recomposição da comissão para trabalhar a sistematização das 

contribuições recebidas e redigir uma segunda versão que será objeto de discussão 

em 30 e 31 de julho de 2008. Gostaria de destacar que muitos pontos do PDI não 

foram consensuais na Comissão e que vários tópicos que constam do relatório do 

Projeto entregue ao Reitor estão malparadas e são infelizes na sua apresentação, 

como Hospital Universitário, financiamento, EAD, certificação e avaliação. Gostaria de 

frisar que se for mantido o procedimento adotado na comissão anterior – criar 

comissão relatora e fechar o documento de forma aligeirada e açodada - estarei 

encaminhando meu desligamento, pois não concordo com esse método e 

procedimento.” 2. Solicitou inclusão, na Ordem do Dia, do Processo nº 

763/14/01/2008-IB/Bo, referente à alteração de denominação de 01 (uma) função 

autárquica de Administrador para Farmacêutico. A inclusão foi aceita e a deliberação 

correspondente encontra-se na presente Ata por ordem de assunto.--------------------- 

Outros Conselheiros se manifestaram, porém sem solicitação formal para registro em 

Ata, conforme dispõe a Resolução UNESP nº 97/2003.------------------------------------



ORDEM DO DIA 1 
2 
3 

CRIAÇÃO DE CONSELHO GESTOR/PROGRAMA DE GERENCIAMENTO DE 

RESÍDUOS 

01 – UNESP – Proposta de criação do Conselho Gestor do Programa de 

Gerenciamento de Resíduos (PRG), com a seguinte composição: o 

Coordenador do PGR; 02 representantes do CADE, sendo 01 docente e 01 

técnico-administrativo; 02 docentes especialistas da área, indicados pelo 

Coordenador e aprovados pelo CADE; 01 representante das CIPAs; 01 

representante do Conselho Gestor do PGSST, indicado entre seus membros. 

Ofício s/nº da Coordenadora do PGR e Despacho do Sr. Lauro H. M. Chueiri – 

Assessor da PRAd. O Conselho analisou a proposta de criação do Conselho Gestor do 

Programa de Gerenciamento de Resíduos – PGR. A Dra. Janaína Conrado Lyra 

Fonseca, Coordenadora do Programa, fez explanações sobre o assunto e respondeu 

aos questionamentos dos Conselheiros. Após discussão, o Conselho deliberou aprovar, 

por 15 (quinze) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários, a proposta 

apresentada pelo Conselheiro Antonio Luís de Andrade de incluir na composição do 

Conselho Gestor 01 (um) representante de cada uma das seguintes entidades: 

SINTUNESP, ADUNESP e DCE, que serão indicados por seus pares. Na oportunidade, o 

Conselho indicou os seguintes nomes para compor o Conselho Gestor do PGR: 

Representante Docente - Prof. Antonio Luís de Andrade – FCT/PP - Representante 

Técnico-Administrativo - Sr. Jair Lopes de Souza – FFC/M. Na seqüência, o CADE 

aprovou a indicação dos seguintes Docentes Especialistas da Área, sugerida pela 

Coordenadora do Programa: Prof. Dr. Gustavo Orlando Bonilla Rodrigues - 

IBILCE/SJRP - Profa. Dra. Mary Rosa Rodrigues de Marchi - IQ/Ar.----------------------- 
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02 – UNESP - Rol de funções de confiança e respectivos 

enquadramentos/gratificações de representação, para implementação da 

Reestruturação do Plano de Carreira dos Servidores Técnicos e 

Administrativos. Despachos nºs 25 e 19/08-CADE/SG e Tabela de Gratificações. 

(Expediente nº 14/98/01/2006-RUNESP). O Conselho analisou o Parecer nº 160/2008-

AJ e a Tabela de Funções por Grupo – Classificação por Valor Proposto, referente às 

Gratificações de Representação, para implementação da Reestruturação do Plano de 

Carreira dos Servidores Técnicos e Administrativos da UNESP. Para subsidiar as 

discussões, o Prof. Dr. José Brás Barreto de Oliveira, membro do Grupo de Trabalho 

que elabora estudos para reestruturação do Plano de Carreira dos Servidores Técnicos 

e Administrativos da UNESP, fez explanações sobre a proposta elaborada pelo Grupo 

de Trabalho e respondeu aos questionamentos dos Conselheiros. Após discussões, 

foram propostas as seguintes alterações que serão objeto de discussão na próxima 

sessão: 
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Conselheira Rosangela Custódio C. Thomaz: Manter o índice atual da GR 

concedida para Coordenador Executivo; 

39 
Conselheiro Dalton José Carneiro: Manter o 

índice atual da GR concedida para Diretor de Unidade Complementar; 

40 
Conselheiro 41 



Cláudio Benedito Gomide de Souza: Reestudar a proporcionalidade das funções 

eletivas em relação à Tabela de Funções de Confiança (de Diretor de Unidade até 

Coordenador Pedagógico); 
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Conselheiro Alcides Padilha: Manter o índice atual da GR 

concedida para Assessor Administrativo II e rever o perfil ocupacional da função; 

3 
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Conselheiro Marcelo Andrés Fossey: Rever perfil das funções de Assessor 

Administrativo I e II e reestudar o nível de enquadramento com vistas a eliminar a 

Gratificação de Representação; 
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Conselheira Cláudia Helena Pellizzon: Diretor 

Executivo dos Centros Interunidades e Coordenador de Centro Interunidades – as GRs 

têm quer ser diferenciadas pelo fato de a nomenclatura ser diferente. Rever o perfil 

das funções de Assessor Administrativo I, II e III. Justificar os percentuais de Assessor 

Técnico Administrativo I: 20,00 e II: 23,50 e Motorista; 
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10 
Conselheiro Ademir Machado 11 

dos Santos: Manter o índice atual da GR das Secretárias (Assessor Administrativo I, II 

e III) proposto pelo Grupo de Trabalho, com a revisão dos respectivos perfis 

ocupacionais; 
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Conselheiro Luiz Carlos de Freitas Melo: Discutir as alterações das GRs 

nos vencimentos dos inativos, conforme consta do Parecer 160/2008-AJ; 

14 
Conselheiro 15 

João Carlos Camargo de Oliveira: Padronizar o índice das GRs dos Motoristas em 

10,00; 

16 
Conselheiro Edson Antonio Capello Sousa: Incluir os Presidentes de Comissão 

de Pesquisa no rol de Funções por Atribuição; 

17 
Conselheiro Pasqual Barretti: Corrigir os 

índices das funções abaixo relacionadas: Motoristas - 10,00; Assessor Administrativo I 

– 20,00; Assessor Técnico Administrativo I e II – 23,50; Coordenadores de Residência 

Médica, de Curso de Graduação, de Curso de Pós-Graduação e Pedagógico – 25,00; 

Diretor de Unidade Complementar – equiparar com a GR de Supervisor do Hospital 

das Clínicas: 46,00 ou 50,00; Coordenador Executivo - manter o índice atual de GR; 

Assessor Chefe - manter o índice atual de GR e incluir na Tabela de Funções Eletivas; 

Chefe de Gabinete de Universidade - manter o índice atual de GR e incluir na Tabela 

de Funções Eletivas e Secretário Geral de Universidade – manter o índice atual de GR 

e incluir na Tabela de Funções Eletivas.---------------------------------------------- 
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ALTERAÇÃO DE DENOMINAÇÃO 

Parecer Favorável: Aprovado 

03 – IB/Bo – Alteração de denominação de 01 (uma) função autárquica de 

Administrador para Farmacêutico, vaga decorrente da aposentadoria de José 

Antonio Leoni, da Faculdade de Odontologia do Câmpus de Araraquara, a ser 

lotada no Centro de Assistência Toxicológica – CEATOX do Instituto de 

Biociências do Câmpus de Botucatu. Parecer nº 10/08-CADE e Informação nº 

237/2008-CRH/PRAd. (Processo nº 763/14/01/2008).------------------------------------ 
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Às dezesseis horas a sessão foi encerrada, da qual foi lavrada a presente Ata. São 

Paulo, aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e oito.------------------------------- 
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